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Лауріл глутамінова кислота (ЛГК) – ацилірована по аміногруппі α-амінокислота, відноситься до 
аніонних поверхнево-активних речовин (ПАР) нового покоління [1]. ЛГК останнім часом знаходить 
широке застосування в косметичній продукції завдяки своїм більш м'яким, порівняно з натрію 
лаурілсульфатом, хімічним властивостям. У цьому зв'язку виникає необхідність контролю за вмістом 
цього препарату. Найбільш поширеними методами визначення амінокислот є звернено-фазова і 
катіонообмінна хроматографія [2], а також спектрофотометричні [3] та електрофоретичні методи [4]. 

Мета даної роботи полягала в створенні методики люмінесцентного визначення ЛГК в 
косметичній продукції (шампунях) з використанням сенсибілізованої люмінесценції іона Tb (III). 
Раніше нами було показано [5], що іони Tb (III) утворюють з антибіотиками, похідними 
хінолонкарбоновой кислоти, ненасичені комплексні сполуки, що володіють люмінесцентними 
властивостями. Інтенсивність люмінесценції (Iлюм) таких комплексів значно зростає у присутності 
аніонних ПАР Нами встановлено, що інтенсивність люмінесценції тербію (III) в комплексі з 
ципрофлоксацином (ЦФ) у присутності ЛГК значно зростає (рис. 1а). У спектрі люмінесценції іона 
Tb (III) при цьому спостерігаються смуги, відповідні енергетичним переходам: 5D4 → 7F6 (487,5 нм), 
5D4 → 7F5 (544,25 нм), 5D4 → 7F4 (585 нм), 5D4 → 7F3 (620 нм). Найбільшою інтенсивністю володіє 
смуга, відповідна переходу 5D4 → 7F5 з максимумом люмінесценції при λ = 545нм. У присутності 
ЛГК Iлюм цієї смуги зростає в 5 разів. У спектрі збудження комплексу Tb (III) з ципрофлоксацином є 2 
смуги з максимумами при 289 і 337 нм. У присутності ЛГК характер спектра не змінюється, але 
інтенсивність смуг зростає (рис. 1 б), що свідчить про більш ефективне перенесення енергії 
збудження на іон лантаніду.  

 

 
                    а)                                                                                                                        б) 

Ріс. 1 – Спектр люмінесценції (а) і спектр збудження (б) комплекса Tb(III) – ЦФ(1)  
і комплекса Tb(III) – ЦФ - ЛГК (2) 

Дане збільшення Iлюм спектрів збудження і люмінесценції можна пояснити тим, що ЛГК, також, як 
і лаурилсульфат, витісняє молекули води з внутрішньої сфери комплексу Tb – ципрофлоксацин і 
утворює різнолігандний комплекс. Підтвердженням цього є часи життя, розраховані нами для 
подвійного комплексу Tb (III) – ципрофлоксацин і різнолігандного з ЛГК, які склали 520 мкс і 900 
мкс, відповідно. Приєднання другого ліганду приводить до зростання часу життя люмінесценції, що 



свідчить про зменшення безвипромінювальної дезактивації енергії збудження. 
З метою оптимізації аналітичного сигналу вивчено вплив кислотності середовища і концентрації 

всіх компонентів системи. Встановлено, що максимальна Iлюм комплексу спостерігається при рН 7,0 - 
7,2, і концентраціях Tb (III) = 1 • 10 -3 моль /л, ЦФ = 2 • 10 -4 моль /л (рис. 2 a), ЛГК = 5 • 10 -4 моль /л 
(рис. 2 б). 

 

 
 
                    а)                                                                                                                       б) 

Ріс. 2 – Залежність Ілюм комплекса Tb(III) – ЦФ - ЛГК від концентрації ЦФ (а) 
і від концентрації ЛГК (б) 

Люмінесцентні властивості комплексу Tb-ЦФ в міцелярному розчині ЛГК використані при 
розробці методики визначення ЛГК в шампунях «Баланс» і «Giovanni». Визначення проводили 
методом добавок, результати визначення ЛГК перевірені методом «введено-знайдено». При n = 5, P = 
0,95, величина відносного стандартного відхилення становить 2,2 – 7,1%. Границя визначення ЛГК 
складає 1,6 мкг /мл. 
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